‘Corrigé 3 - Réfraction et dispersion de la lumiére
.Placement des angles

N Angle d'incidence i = 40°
Voo Angle de réfraction 7 = 90 — 64,6 = 25,4°
o _7% (angles complémentaires) Et le dernier cas.
- i=90—45 =45° |
N\ r=90-61,9=281° |, -2
DR el |
. 1 .
4/ i=90—60=30° i=0°
i fo T =109,5-90=19,5° r=0
=

@Double faisceau lumineux

. [nqy =1,000 ny = 1,330
a/Alr{ i — 850 Eau { .9
Seconde loi de Descartes :
. . . nqsing
nysing = nosinr < sinr = ——
ng
1,000 x sin(85)
;o osinr=—"—————>=0,749 = |r =48,5°
AN siny = L0
. |nqy =1,000 ng = 1,342
b/AII"{ i — 850 Eau { .2

1 s
AN : smr:%z‘;(w:o,m o [r=a7,97

Passa e de l'air dans I'eau

a/ Schéma obligatoire lors d’une résolution :

1="70°
Cl Air, indice 1
Eau, indice n = 1,33
r="7

Loi de Snell-Descartes :
Avec les notations de I'exercice :

. sin
A.N.: simr =

70°

1,33

= [r=15"

N1 8iniq; = ng sinis

sin? = nsinr

. sin ¢
Slsmr = ——
n
=0,71 (<1 donc possible)

3 17| expérience d’Archiméde
(Eil

Sans eau Avec eau

c/

Pourpre

Air

Bassin

Violet Rouge

Couleurs violette et rouge séparées au fond du bassin

d/ Lumiére blanche = Spectre continu au fond du bassin

3.15|La réfraction en travaux pratiques

al

sin ¢

0

0,174

0,342 | 0,500 | 0,643

sinr

0

0,105

0,225 | 0,326 | 0,423

b/ i =7 Loi de Snell-Descartes :

Air, indice 1

Eau, indice n = 1,33
r=30°

sint = nsinr

A N.: sini=1,33 xsin30° = 0,67 (<1 donc OK)

~[i=42]

3.1 I [Indice de la glycérine
1= 30° Loi de Snell-Descartes :
Air, indice 1 sini = nsinr
- sin ¢
Glycérine, < n=—
indice n =7 300 smr
— 900 sin
r=20 n= 301 5)
sin 20°
3
sinr
0,500
0375 :
0250 :
0,125 E
0 . .
0 0lI75 035 055 o7 Sl?
. 0,45
b/ Pente de la droite: p=—"—— =0,64
0,70
Seconde loi de Snell-Descartes : sini
sini =nsinr = n= —
sinr
. 1
Inverse de la pente de la droite : n= 061 = 1,5
b)




